



## ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 15/2/2021

**Της:** Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

**Προς:** Τον κ. Υπουργό Υγείας

**ΘΕΜΑ:** «Απαγορεύσεις εισόδου στους συνοδούς ασθενών στα δημόσια νοσοκομεία της χώρας και ανεπάρκεια αριθμού νοσηλευτικού προσωπικού»

Κύριε Υπουργέ,

Είναι γεγονός ότι, εν μέσω πανδημίας του κορωνοϊού, επιβάλλεται η προσεκτική τήρηση των υγειονομικών πρωτοκόλλων-προφυλακτικών μέτρων από όλους ανεξαιρέτως τους πολίτες, προκειμένου να αποτραπεί η περαιτέρω διάδοση του θανατηφόρου ιού. Σημαντικά προβλήματα, όμως, προκύπτουν, σύμφωνα με μαρτυρίες, στα δημόσια νοσοκομεία της χώρας, λόγω του ότι **υπάρχουν πολλές απαγορεύσεις σε συνοδούς ασθενών** να εισέρχονται και να διαμένουν στους νοσοκομειακούς χώρους, πλάι στους ανθρώπους τους, ασχέτως, μάλιστα, εάν οι συνοδοί αυτοί έχουν βρεθεί αρνητικοί στη διενέργεια του τεστ νόσησης από τον ιό «Covid-19».

Συνεπεία του ανωτέρω, **η κατάσταση στα δημόσια νοσοκομεία επιβαρύνεται**, ως προς την επίβλεψη και φροντίδα των νοσηλευομένων σε αυτά, αφού, δεν επαρκούν αριθμητικά οι αποκλειστικές νοσοκόμες, που συνεργάζονται με το εκάστοτε νοσοκομείο. Κατά τον τρόπο αυτό, **δυσχεραίνεται ιδιαίτερα το έργο του νοσηλευτικού προσωπικού**, ως προς την άρτια αντιμετώπιση των ασθενών και των αναγκών τους, κι αυτό, επειδή, τις περισσότερες φορές, το εν λόγω προσωπικό αποτελείται από μόλις δύο (2) άτομα σε κάθε βάρδια, με αποτέλεσμα την σωματική και όχι μόνο, εξάντληση των εργαζομένων. Αποκορύφωση της κατάστασης αυτής παρατηρείται, κυρίως, κατά τις ημέρες του Σαββάτου και της Κυριακής. Παραλλήλως, **επιβαρύνονται η ψυχολογία και οι σωματικές αντοχές των ιδίων των ασθενών**, με κίνδυνο να υπάρξουν εξαιρετικά αρνητικές παρενέργειες για την υγεία τους, ενδεχομένως και για την ζωή τους.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

### Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Προτίθεσθε να επανεξετάσετε την δυνατότητα παραχώρησης άδειας για είσοδο και παραμονή των συνοδών ασθενών στα δημόσια νοσοκομεία της χώρας, εάν και εφόσον, ασφαλώς, οι εν λόγω δεν είναι φορείς του κορωνοϊού και εφόσον τηρείται εκ μέρους τους αυστηρά το σχετικό υγειονομικό πρωτόκολλο;

2. Ποιες είναι οι σχεδιαζόμενες ενέργειές σας για την ενίσχυση, αριθμητική και όχι μόνο, του νοσηλευτικού προσωπικού των δημοσίων νοσοκομείων της χώρας, λαμβανομένου υπ' όψη του γεγονότος ότι, η πανδημία του κορωνοϊού αποκτά πιο μόνιμο χαρακτήρα, ενώ υπολογίζεται από τους ειδικούς ότι, είναι πιθανό να διαρκέσει, ενδεχομένως, ακόμη και πέραν του τρέχοντος έτους;

Η ερωτώσα βουλευτής



Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου